

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-10 -5	-9 -5	-10 -5	-13 -5	-8 -5	-11 -6
Ю-3, 2-3 м/с	Ю-3, 2-3 м/с	Ю-3, 2-3 м/с	Ю, 4-5 м/с	Ю, 2-3 м/с	Ю-3, 1-3 м/с

Мировой дебют

Екатеринбург стал первым российским мегаполисом, принявшим Всемирный день городов под эгидой ООН

Анна ПОЗДНЯКОВА

Уральская столица вместе с мировым сообществом отпраздновала свой первый Всемирный день городов под эгидой ООН-Хабитат. Несмотря на то что деловая программа началась ещё 30 октября, основные мероприятия прошли вчера. Для участников были организованы телемосты с городом Бильбао (Испания), штаб-квартирой ЮНЕСКО в Париже (Франция) и специальными турами по знаковым объектам Екатеринбурга. Исполнительный директор ООН-Хабитат Маймуна Мохд Шариф отметила, что в Ливерпуле в прошлом году на это событие приехали делегации из 16 стран, а уральская столица собрала представителей свыше 40 стран.



После пленарного заседания Маймуна Мохд Шариф атаковали журналисты и гости мероприятия



Евгений Куйвашев предложил вновь провести Всемирный день городов в Екатеринбурге в 2024 году



Гости праздника могли ознакомиться с экспозициями форума высотного строительства «100+Forum Russia»

Один праздник на всех

Торжественную часть Всемирного дня городов открыл губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. Он заметил, что многие из иностранных делегаций приехали в Екатеринбург впервые, поэтому посчитал нужным рассказать о регионе: «Россия впервые стала хозяйкой столь значимого мероприятия. Для всех уральцев это большая честь. Мы благодарны ООН за то, что доверили нам организацию этого важного события. Свердловская область является одним из индустриальных и творческих регионов страны. Здесь проживает свыше 4,5 миллиона человек, треть из них – в Екатеринбурге. В нашем регионе мы создаём равные условия для развития людей – их интеллектуальных и творческих возможностей. Строим как бюджетное, так и элитное жильё, отдавая приоритет комплексной застройке. Сегодня мы готовы представить вам свои наработки

и, конечно, готовы изучить передовые практики. Глава региона также подчеркнул, что политика местных властей сориентирована на то, что в вопросах благоустройства решающий голос остаётся за жителями – именно люди определяют приоритетные проекты». Мэр Екатеринбурга Александр Высокинский со сцены попросил международных экспертов оценить перспективы города и Среднего Урала: «Мы уже работали с вами накануне. Очень рады, что участники форума не только посещают Конгресс-центр, но и изучают другие объекты города. Мы принимаем коллег на городских предприятиях, показывали, какие технологии в сфере городского хозяйства там применяются. Ждём вашего экспертного мнения!» Исполнительный директор ООН-Хабитат Маймуна Мохд Шариф сообщила, что 72 процента россиян живут в городах, поэтому Всемирный день городов – это и российский праздник тоже. Вместе с Екатеринбургом это мероприятие под-

держивают во Франции, в Пакистане, Италии, Кении, на Кубе и других странах. По данным ООН, мир переживает всеобщую урбанизацию – уже сейчас в городах живёт 50 процентов населения планеты, а к 2050 году будет почти 70. И решения, которые сегодня принимаются, в том числе на Всемирных днях городов, окажут прямое влияние на будущее мегаполисов, их экологическую обстановку и качество жизни.

«Облагзета» поговорила со статусными гостями мероприятия о том, что они думают о достоинствах и проблемах Екатеринбурга, который стремится стать «умным городом», комфортным для гостей и горожан, и чего они ждут от Всемирного дня городов. «Я второй раз в Екатеринбурге, до этого была здесь в сентябре, когда мы смотрели площадки для Всемирного дня городов. Екатеринбург – очень красивый. Меня впечатляет сочетание современных зданий, как, например, башня «Исеть»,

Взгляд со стороны

«Облагзета» поговорила со статусными гостями мероприятия о том, что они думают о достоинствах и проблемах Екатеринбурга, который стремится стать «умным городом», комфортным для гостей и горожан, и чего они ждут от Всемирного дня городов. «Я второй раз в Екатеринбурге, до этого была здесь в сентябре, когда мы смотрели площадки для Всемирного дня городов. Екатеринбург – очень красивый. Меня впечатляет сочетание современных зданий, как, например, башня «Исеть»,



Китайский режиссёр, посол по распространению Всемирного дня городов Тэн Цзюньцзе, рассказал, как Шанхаю удаётся так быстро развиваться и что для этого нужно Екатеринбургу

Китай поделится со Средним Уралом опытом развития городов

Ольга КОШКИНА

Во время Всемирного дня городов ООН-Хабитат в Екатеринбург эксперты из 45 стран обсудили лучшие мировые практики формирования умной, безопасной и доброжелательной к жителям городской среды. Большое количество наработок в сфере городского хозяйства представили делегаты из Китайской Народной Республики. Помимо активного участия в тематических семинарах и панельных дискуссиях, они презентовали достижения страны на площадке «Екатеринбург-ЭКСПО».

Выставка «Опыт развития городов в Китае» стала частью деловой программы, которую представила делегация Шанхая, прибывшая на Всемирный день городов ООН-Хабитат и «100+ Forum Russia». Стенд разместили в первом павильоне выставочного центра. На нём можно познакомиться с идеями компактной городской планировки в мегаполисах, вариантами решения экологических проблем и проектами развития небольших населённых пунктов в окрестностях больших городов. Один из таких проектов –

строительство так называемых «прекрасных деревень» в границах города Шанхая. Неудивительно, что сразу после пленарного заседания, открывающего Всемирный день городов-2019 в уральской столице, высокие гости начали экскурсию по павильону, где разместились экспонаты «100+ Forum Russia», именно с этих стендов. «Рад, что именно Екатеринбург, один из крупнейших промышленных городов России, стал площадкой для международного обмена опытом по развитию городов», – заявил заместитель министра жилищного строительства и городского развития Китая Цзян Ваньжун. – В крупных городах разных стран – похожие проблемы, и надо решать их сообща. Сегодня важно работать над улучшением технологий городского строительства, создавать условия для людей с ограниченными возможностями здоровья, стимулировать развитие технологий энергосбережения. И конечно же, соблюдать баланс между модернизацией и сохранением исторического наследия. Екатеринбург – хороший пример такого баланса. После экскурсии стенд стал площадкой для вы-

В Заксобрание внесён проект закона о бюджете

Леонид ПОЗДЕЕВ

Несмотря на то что в 2020 году на Среднем Урале прогнозируется рост по сравнению с нынешним годом объёма внутреннего регионального продукта на 2,6 процента, бюджет Свердловской области на будущий год будет свёрстан с дефицитом почти в 27 млрд рублей. Содержащий эти цифры законопроект об основном финансовом документе региона на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов одобрен на заседании областного правительства и внесён в Заксобрание.

«Считаю, что бюджет на предстоящие три года необходимо сформировать с ориентиром на поступательное развитие, обусловленное достижением параметров национальных проектов», – сказал Евгений Куйвашев. – При этом бюджет должен создать необходимую финансовую базу для проведения важнейших мероприятий, которые пройдут в Свердловской области в период с 2020 по 2023 год: празднование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, трёхсотлетие Нижнего Тагила и Екатерин-

бурга и, конечно, Всемирная летняя Универсиада 2023 года. А замгубернатора – министр финансов области Галина Кулаченко, представлявшая членам кабинета законопроект о бюджете, отметила, что, несмотря на снижение налоговой базы, вызванное изменениями в федеральном законодательстве, в основном финансовом документе региона на будущий год предусмотрено даже увеличение доходов: они составят 260 млрд рублей, что на 11 млрд больше ранее планировавшейся суммы. Однако расходы бюджета вырастут ещё больше и составят 286,9 млрд рублей. Более всего бюджетных средств предлагается направить на развитие соцсферы: 186,7 млрд рублей. Эти деньги пойдут на финансирование образования, на социальную политику, здравоохранение, культуру, а также физическую культуру и спорт. Дополнительные средства решено также выделить на повышение зарплат бюджетникам, на строительство и ремонт автодорог, на поддержку муниципальных учреждений, на реализацию нацпроектов. Так, Дорожному фонду об-

ласти решено увеличить ассигнования почти на 1 млрд рублей, а на межбюджетные трансферты муниципалитетам направить аж на 14,4 млрд рублей больше, чем в 2019 году. А на подготовку к Всемирной летней Универсиаде 2023 года запланированы в сумме 11,7 миллиарда рублей. Председатель парламента Людмила Бабушкина отметила, что с 11 ноября к обсуждению проекта закона о бюджете приступят профильные комитеты: «На очередном заседании Заксобрания 19 ноября законопроект будет рассмотрен в первом чтении. И самое масштабное обсуждение будет проходить в рамках работы консультативной комиссии с 20 по 29 ноября. На первых двух заседаниях комиссии мы рассмотрим финансирование национальных проектов и государственных программ. Наша общая задача сбалансировать бюджет области таким образом, чтобы он обеспечивал реализацию нацпроектов, выполнение всех социальных обязательств перед нашими гражданами, а также имел вектор на развитие экономики».

СТАРТ



Вчера (справа налево) губернатор Евгений Куйвашев, министр строительства и ЖКХ РФ Владимир Якушев и глава УГМК Андрей Козицын дали старт строительству «УГМК-арены», запустив таймер обратного отсчёта. Объект будет построен в центре Екатеринбурга на месте снесённой телебашни и станет одной из основных площадок Всемирной летней Универсиады-2023

Сегодня – день судебного пристава

Уважаемые сотрудники и ветераны службы судебных приставов! Поздравляю вас с профессиональным праздником! На вашу службу возложена важнейшая функция – обеспечение эффективности судебной власти, неукоснительного исполнения судебных решений, строгого соблюдения принципов справедливости и неотвратимости наказания. От вашего профессионализма, ответственности, дисциплины и настойчивости во многом зависит вера граждан в торжество закона и укрепление правопорядка в обществе. Коллектив Управления Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области – сильная, компетентная, эффективная работающая команда. Только за 9 месяцев этого года в работе Управления находилось свыше 2 миллионов 800 тысяч исполнительных производств, более 800 тысяч из них фактически исполнено. В доход бюджетов различного уровня перечислено около 4,8 миллиарда рублей, взысканы задолженности по заработной плате, алиментам, коммунальным платежам, решены другие важные вопросы. Судебные приставы Свердловской области постоянно совершенствуют методы и качество работы, внедряют новые технологии. Запущен и успешно действует сервис «Банк данных исполнительных производств», позволяющий любому гражданину узнать о наличии задолженностей. Внедрён электронный обмен с информационно-вычислительным центром «Почта России» по доставке постановлений должникам. Совместно с ГИБДД организуются рейды с использованием программно-аппаратного комплекса «Дорожный пристав», который позволяет выявлять задолженности у автоводителей. Все эти мероприятия повышают эффективность работы и оперативность взыскания долгов. Уважаемые сотрудники и ветераны службы судебных приставов Свердловской области! Благодарю вас за добросовестную работу и весомый вклад в укрепление правопорядка, обеспечение социальной стабильности и повышение качества жизни в Свердловской области и России. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в вашей ответственной и важной работе! Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

Единороссы определились с новым руководителем общественной приёмной

Свердловское реготделение «Единой России» определилось с будущим руководителем региональной общественной приёмной председателя партии Дмитрия Медведева. Им может стать депутат Заксобрания области Михаил Клименко. Решение было принято на заседании президиума регионального политсовета «Единой России». Теперь кандидатура нового руководителя приёмной должна одобрить президиум генерального совета партии. Предыдущий руководитель общественной приёмной – опытный депутат, Анатолий Петрович Сухов, ушёл из жизни этим летом после продолжительной болезни. Мы вспоминаем его с теплотой и благодарностью. Михаил Клименко показал себя активным депутатом, выполняет партийные поручения, готов принять на себя дополнительную общественную нагрузку. Кандидат достойный, желаем ему и дальше работать плодотворно, развивать общественную приёмную и помогать простым людям, – прокомментировал решение секретаря реготделения Виктор Шелтин. Елизавета МУРАШОВА

ФОТОФАКТ



Вчера в Екатеринбурге прошли финальные бои соревнований на Кубок Вооружённых сил России по армейскому рукопашному бою, посвящённых памяти Героя Советского Союза Юрия Исламова. На протяжении двух дней во Дворце спорта «Уралочка» состязались команды из Центрального, Южного и Западного военных округов, Воздушно-десантных войск, Военно-Морского флота, военно-учебных заведений, а также спортивных клубов Екатеринбурга и Свердловской области. Красивую победу над омичем Евгением Тихоновым в финальном поединке этих соревнований одержал спортсмен Федерации армейского рукопашного боя Свердловской области Артём Польшгалов (на снимке он справа). Младший сержант Юрий Исламов, в память о котором ежегодно проходит всеармейские соревнования по рукопашному бою, был призван в армию после окончания первого курса Свердловского лесотехнического института и проходил службу в разведывательном подразделении Ограниченного контингента Советских войск в Афганистане. 31 октября 1987 года в бою у шишака Дури разведгруппа, которой он командовал, была окружена превосходящими силами противника. После неравного боя получивший два ранения разведчик подрвал себя гранатой вместе с боевыми

Регион добавят в эксперимент по самозанятым

Павел ХИБЧЕНКО

В Свердловской области с 1 января 2020 года планируют ввести налог для самозанятых. Регион попал в число 19 субъектов РФ, которые с нового года хотят включить в эксперимент по введению нового налогового режима. Поправки в федеральный закон № 422-ФЗ сейчас проходит антикоррупционную экспертизу.

Почему наш регион намереваются включить в эксперимент, «Облагзета» рассказала председатель комитета по бюджету, финансам и налогам реги-

онального Заксобрания Владимир Терешкоко: «С таким предложением обратилось правительство области. Этот вопрос в ближайшее время будет обсуждён в Правительстве РФ, после чего уже будет подготовлен вариант областного законопроекта. Напомним, самозанятыми, для которых разработан спецрежим, называются фрилансеры, выполняющие заказы по Сети, арендодатели, репетиторы и прочие люди, которые работают на себя и не устроены официально. Последнее мешало всем им узаконить свою деятельность. При этом самозаня-

тые обязаны были платить налоги, иначе им бы грозило наказание за незаконную предпринимательскую деятельность. Чтобы побудить самозанятых выйти из тени, в начале года федеральные власти запустили эксперимент в четырёх регионах. Предприниматели Калужской области, Татарстана, а также Москвы и Московской области могли зарегистрироваться в приложении «Мой налог». Оно само определяет размер вычета в рамках налоговых отчислений – от пользователя требовалось лишь вносить в базу чек за каждую продажу или услугу».